



Education International - European Region



*Fighting for the Future of
Public Education in a Social Europe*

Boj za budoucnost
veřejného vzdělávání v sociální Evropě

Mírová rezoluce

Předloženo k přijetí výborem ETUCE na konferenci ETUCE, regionální konferenci Education International, která se koná 26.- 27. listopadu 2024

V návaznosti na rezoluce přijaté [9. a 10. kongresem EI](#) v Buenos Aires v roce 2024, [rezoluce](#) přijaté konferencí ETUCE v roce 2020, mimořádnou konferencí ETUCE v roce 2021 a zvláštní konferencí ETUCE v Liège v roce 2022 a v souladu s nimi se tato konference ETUCE důrazně staví za mír a odsuzuje všechny akty války a násilí.

Tváří v tvář probíhajícím vojenským konfliktům v celém evropském regionu i mimo něj vyzýváme k okamžitému zastavení nepřátelských akcí a ke společnému úsilí o mírové řešení.

Válka způsobuje nezměrné utrpení nevinným civilistům, zejména dětem, narušuje vzdělávací systémy a podkopává strukturu společnosti. Válka často destabilizuje postavení žen ve společnostech, přičemž sexuální a genderově podmíněné násilí je v konfliktních situacích často používáno jako prostředek dalšího teroru. Ohrožuje také udržitelný rozvoj a sociální soudržnost, a to nejen v zemích zapojených do konfliktu, ale také v sousedních zemích, které jsou rovněž zasaženy sociálně, ekonomicky a bezpečnostně. Odsuzujeme akty agrese, které vyvolávají růst napětí a ozbrojené konflikty.

Jako odborové svazy v oblasti vzdělávání si uvědomujeme, že války a konflikty si vybírají neúnosnou daň na základních právech pracovníků, včetně jejich práva organizovat se a účastnit se kolektivního vyjednávání a tripartitních konzultací, jak je uznáno v Úmluvě MOP č. 98 a Doporučení č. 152. Za tímto účelem znovu připomínáme význam doporučení MOP č. 205 o zaměstnanosti a důstojné práci pro mír a odolnost a vyzýváme vlády a mezinárodní organizace, aby zajistily plné dodržování těchto ustanovení.

Vzdělávání je mocným nástrojem prevence a řešení konfliktů a investice do inkluzivního veřejného vzdělávání pro všechny musí být upřednostňovány jako prostředek k budování trvalého míru. Uznáváme, že je nesmírně důležité podporovat kulturu míru a úcty k lidské důstojnosti v našich komunitách a předávat budoucím generacím hodnoty tolerance, dialogu a porozumění.

ETUCE se domnívá, že současné pojetí výuky dějepisu jako řetězce válek, konfliktů a politických činů by mělo být podrobeno hluboké reflexi, a vyzýváme ke změně přístupů k výuce tohoto zásadního předmětu tak, aby výuka dějepisu připravovala budoucí generace na pohled do budoucnosti, nikoliv na utápění se ve stereotypch a předsudcích nebo na vymývání mozků.



Education International - European Region



Fighting for the Future of
Public Education in a Social Europe

Dějepis je důležitý předmět a měl by být vyučován tak, aby žáci a studenti znali minulost, a to jak tu dobrou, tak i tu horší, a výuka by měla připravovat žáky a studenty na budoucnost. ETUCE uznává a zdůrazňuje odbornou autonomii učitelů jak při tvorbě výukových plánů, tak při určování způsobu, jakým by měl být předmět vyučován. Vláda ani zaměstnavatelé by neměli sami rozhodovat o tom, co nebo jak by se mělo vyučovat, ani by neměli učitelům říkat, aby vyučovali předmět určitým způsobem nebo jim určovat obsah výuky tak, aby tím sledovali vlastní politické cíle.

Vyzýváme tvůrce politik a vlády, aby zajistili, že iniciativy týkající se obrany a bezpečnosti evropských zemí nebudou financovány na úkor odvětví, která podporují budování míru, usmíření a udržitelný rozvoj evropských společností, včetně veřejného vzdělávání, politik sociální podpory, zdravotních systémů, bydlení a dalších.

Diplomacie, dialog a mírová výchova musí být upřednostňovány jako hlavní prostředky řešení křivd, řešení konfliktů a dosažení trvalého míru. Vyzýváme vlády, aby zajistily plnou účast odborů a sociálních partnerů, jakož i genderové hledisko ve všech mírových procesech a diskusích.

Dále naléhavě vyzýváme všechny strany zapojené do probíhajících konfliktů, aby v souladu s mezinárodním humanitárním právem upřednostňovaly ochranu civilního obyvatelstva, včetně studentů, pedagogických pracovníků a vzdělávacích institucí. Vzdělávání musí být chráněno jako základní lidské právo, a to i v době konfliktu.

V rámci solidarity s postiženými komunitami, volání po míru založeném na uznání suverenity a územní celistvosti každé země a zajištění sankcí vůči agresorským zemím, aby mohlo být dosaženo spravedlnosti, a ve snaze o spravedlivější a mírumilovnější svět ETUCE znovu potvrzuje svůj závazek zasazovat se o mír, podporovat nenásilné řešení konfliktů a podporovat dialog a porozumění mezi všemi národy. Využijme kolektivní hlas a sílu odborů ke společné práci na budování budoucnosti, kde převládá mír, kde je respektována důstojnost a práva každého jednotlivce a kde vzdělání slouží jako maják naděje pro příští generace.